## 学以致用 见行见果

E-mail: vaowen8900@sina.cn

## 全省公安机关主题教育取得扎实成效

□汪洋 刘雪晴 本报记者 米娜

万里长征不计程,指津自有北辰星。

牢牢把握"学思想、强党性、重实践、建新功"总要求,我省公安机关以厚学笃行的实干姿态,把开展主题教育与贯彻 落实党的二十大精神、深化能力作风建设"工作落实年""法治公安建设年"等各项活动相结合,引导广大民警把主题教 育点燃的热情转化为干事创业的强大动力,以实际行动维护社会大局稳定,守护人民生活安宁。



#### 打击战果显著提升 社会治安持续向好

今年以来,全省公安刑侦部门强力 推进"控发案、破现案、挖积案"命案整 治专项行动,全省现行命案发案同比下 降 34.23%, 现行命案破案率 100%, 破获 命案积案同比上升29.51%,得到公安部 全国通报表扬;严打各类突出侵财犯 罪,第一季度全省四类侵财案件破案率 51.81%;与民生息息相关的电信网络诈 骗案件实现"两升两降";严打涉企违 法犯罪,破获涉企案件83起,打掉犯罪 团伙8个,为企业挽回经济损失2.09亿 元……

维护人民群众的生命财产安全,取 得良好的政治效果、法治效果和社会效 力"。 果,龙江公安各项打击硕果在主题教育 持续深入开展中再度刷新、再攀高点。

做实做细防控工作,着力控制命案发 案。省市县三级公安机关分别成立专班, 多警种合成作战、多渠道集中攻坚,深化 部门协作联动、深入基层一线排查、深化 重复警情治理、强化风险应对处置,切实 筑牢破案根基。专项行动期间,全省共有 效化解矛盾纠纷9000余起,命案发案率

落实命案侦破机制,着力确保现案全 破。严格落实命案侦破工作规范、"五侦 同步上案"等各项工作机制,持续加大对 各地现行命案侦破指导力度,严格案件信 息报送、强化部门深度融合,为案件快速 侦破奠定坚实基础。

紧扣集中攻坚命案必破难题,龙江公 安创新开展刑侦战线领导干部"背包下基 机关,体验、了解并实际参与案件侦办工 作。效果立现,"背包客"直接指挥侦破3 起现行命案,通过座谈讨论、领导干部"走 流程"等方式,发现多项基层存在的问题

效能。小案件关系大民生,全省公安机 关从细化盗窃案件小案类别入手,紧盯 扒窃、入室盗窃、盗窃车内财物等高发案 件类型,突出打击重点、加强案件串并、 注重双向侦查,助力盗窃案件破案率稳

紧盯养老诈骗犯罪"六类"打击重点, 集中力量快破现案。第一季度,全省养老 诈骗现案破案率100%。

严打涉企违法犯罪,持续优化营商环 境。坚持以打开路、以打促防,广辟线索 来源、攻坚大要案件、强化追赃挽损;加强 与互联网企业合作,深化大数据在打击传 统侵财犯罪中的应用,搭建服务查询平 台,激发大数据侦破民生小案中的动能, 为打击传统侵财犯罪注入新的"数据活 产。

### 聚焦道路交通安全 服务全省发展大局

将开展好主题教育作为当前首要政 治任务,全省公安机关全覆盖动员发动、 全方位搭建体系、全过程有序推进,着力 解决一批发展所需、改革所急、基层所 盼、民生所向的问题。主题教育开展以 来,全省深入开展道路交通安全整治年 活动,持续强化交通安全风险预测预警、 源头隐患排查治理、交通秩序综合治理、患。 交通安全宣传教育、春耕秋收服务保障, 有效治理道路交通安全隐患、减少严重 交通违法违规行为,坚决遏制较大道路 交通事故、防范重特大道路交通事故发 生。截至目前,全省道路交通事故起数 层"活动。8个工作组深入8个市地公安起、死亡人数同比分别下降22.94%、 34.19%,取得阶段性成效。全面加强清 明节和"五一"等节日节点交通安保工 作,组织全省公安交管部门保安全保畅 通,实现"事故零发生、行程零拥堵"目

标;严管"两客一危一货一面一校"等重 强化重点案件攻坚,增强整体打击 点车辆,突出整治酒驾醉驾、"三超一疲 劳"、农村"两违"、"一盔一带"等重点交 通违法,督促客运车辆全员全程系好安 全带,营造高压严管态势;联合交通运 输、应急管理、气象、卫健等部门强化恶 劣天气交通应急管理,有效应对省内大 范围和局部降雪、道路结冰、团雾、沙尘 暴等恶劣天气10次。

加强春耕保障,服务发展大局。联合 省农业农村厅开展"防事故护春耕"活动, 协调省农业农村厅组织开展农机安全和 跨区作业培训,联合省农业农村部门向农 村地区增派巡逻管控力量,实施农用车辆 "亮尾工程",免费粘贴反光标识11万贴, 联合交通运输部门落实涉农物资运输"绿 色通道"政策,全力助力农民群众春耕生

哈尔滨市公安局交警部门扑下身子、 沉到一线,了解群众期盼、对症下药施治, 通过优化勤务模式、实地拉练讲评等方 式,分段分步分层推进静态交通违法行为 整治,引导车辆按位停车、按线停车。4月 以来,共集中清理道路范围内长期停放的 废弃汽车644辆,全面优化市内静态交通

齐齐哈尔市公安局交警部门创新建 立辖区交警大队动态排查、交警支队专项 排查、相关部门联合排查的"三排查"机 制,实行定期化统计、台账式管理、对账制 销号,下发整改告知函,治理道路安全隐

#### 创新打造智慧警务 提升政务服务质效

主题教育开展以来,全省公安机关坚 持科技引领、问题导向,加快推进执法办 案管理中心信息化智能化升级改造,持续 打造实战实用实效、好用易用愿用的执法



守护平安。本报记者 米娜摄

加快推动案件管理、办案中心管理等 系统研究,切实抓好省市县三级执法信息 化平台建设,全面提升执法信息归集和应 用能力。加强执法办案管理中心标配设 施的配备,立足实战所需配齐配全单警装

全面梳理公安政务服务领域的堵点 卡点,实施流程再造和系统重构,深入推 进减环节、减材料、减时限、减跑动,减少 申报材料69个。

利用数字政府能力开放平台共性支 撑能力,深化开展统一身份认证、统一支 付系统、统一邮寄系统、统一事项系统、电 子印章归集等平台对接工作。坚持"全省 一盘棋"工作思路,按照省数字政府统一 接口对接标准,全时全量汇聚政务服务数 据,以评价数据"不落地"方式倒逼政务服 务质效的提升。

### 疏通难点堵点卡点 全面优化公安工作

主题教育开展以来,龙江公安坚持把 主题教育激发出来的巨大政治热情转化 为忠诚履职的前进动力。坚持开门搞教 育,把走好新时代群众路线贯穿主题教育 全过程,矢志不渝地确保人民群众获得感 成色更足、幸福感更可持续、安全感更有

全面优化户籍业务办理工作,持 续开展6项户口迁移业务、开具户籍类证 明、首次申领居民身份证业务"跨省通办" 服务。据统计,年初至今,全省共办理6 项户口迁移业务"跨省通办"4067笔,开具 户籍类证明85份,首次申领居民身份证

-全面优化出入境管理工作,年 初至今,全省公安机关出入境管理部门 共受理各类出入境证件19.3万证次,受 理量是去年同期的13倍。进一步强化 出入境 12367 服务平台,累计接听来电 4903通,群众满意度达到98%以上。

学思践悟促提升,细照笃行强担

我省公安机关将以知促行、以行促 知,把开展主题教育同贯彻落实党中央 各项决策部署结合起来,同推动公安各 项中心工作结合起来,在查问题、谋发展 上见行见果,在破难题、促发展上见行见 果,在爱岗位、作贡献上见行见果,在办 实事、解民忧上见行见果,忠实履行好党 和人民赋予的新时代使命任务,全力推 动全省公安工作高质量发展。



# 绿色生活 点滴做起

提倡双面打印,减少木材消耗